

Боевой Тип

Орган партии, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина

№ 20 (503)

Вторник, 15 февраля 1949 г.

Повседневно бороться за ускорение обрачиваемости оборотных средств

Следуя патриотическому почину москвичей, работники отдела и склада сбыта нашего завода взяли на себя ряд социалистических обязательств, направленных на улучшение работы, быстрее приведение продукции завода — тракторов и запасных частей — до потребителя. Учитывая государственную важность высвобождения оборотных средств для нужд народного хозяйства путем ускорения обрачиваемости их, коллектив отдела сбыта взял на себя обязательство — снизить остатки запасных частей и тракторов против лимита Министерства на 12 процентов.

Коллектив работников отдела и склада сбыта мобилизован на выполнение этой задачи и считает ее выполнимой. Цехам завода в особенно транспортному, необходимо учесть, что без их честной работы это обязательство не может быть успешно выполнено.

Запасные части должны подаваться на склад сбыта в номенклатуре и регулярно в течение всех суток, не за одну смену, как до сих пор делают многие цехи завода (моторный, шасси и другие). Такое состояние приводит к простоям склада в одной смене и перенапряжению в другой.

Выход в свет постановления Совета Министров о введении ремонтных и базисных комплектов потребовал от склада сбыта большого напряжения. Сейчас особенно остро стоит вопрос о сдаче цехами запасных частей в полной номенклатуре. Неноменклатурная сдача приводит к тому, что запасные части, находящиеся на складе, не могут быть отгружены при отсутствии самой дешевой, второстепенной детали, так как такая отгрузка считается некомплектной.

Зачастую бывает, что десятки тракторов, стоящие много сотен тысяч рублей, стоят на площадке отдела сбыта и не отгружаются из-за отсутствия мелких деталей, которые выпускает термический цех.

Немыслимо выполнение обязательств, если цеха завода не будут выполнять взятых ими обязательств по данному вопросу. Следовательно, в борьбе за обрачиваемость должен участвовать весь коллектив завода.

В борьбе за ускорение обрачиваемости на своем участке всег-

да нужно помнить о соседнем цехе или участке и своей деятельностью не мешать, а содействовать ему. Только такая работа даст нужный успех.

К сожалению, на сегодняшний день еще имеется очень много недостатков в вопросах сдачи запасных частей в номенклатуре складу сбыта. Несмотря на то, что уже прошло более 10 дней февраля, большое количество деталей в соответствии с заданием программы не сданы моторным, зуборезным и цехом шасси. А термический цех еще совершенно не приступал к сдаче запасных частей. Метизный цех из 19 наименований, защищированных ему, на 10 февраля приступил к сдаче только 4-х наименований запасных частей.

Совершенно неудовлетворительно обеспечивает подачу тары для упаковки запасных частей деревобделочный цех. Вместо того, чтобы иметь 10—15-дневный запас по ящичной таре, складу сбыта приходится работать неритмично и любой профиль ящика, подаваемый деревобделочным цехом в течение суток, тут же заполняется деталями и склад приставляет в сжидании подачи новой тары. Начальнику ДОЦ тов. Фелисову необходимо направить все силы и мобилизовать свой коллектив на ликвидацию создавшегося прорыва с подачей тары на склад.

Необходимо отметить значительное улучшение работы транспортного цеха в феврале. За первую декаду транспортники подали складу сбыта вагоны, составляющие 120 процентов против декадного плана. Необходимо только улучшить регулярность и равномерность их подачи.

Несмотря на эти трудности, а также на ряд внутренних неполадок, таких, как недостаточность помещения склада по площади, коллектив отдела и склада сбыта будет упорно бороться за ускорение обрачиваемости оборотных средств и этим самым вложит свой труд в дело дальнейшего процветания нашей Родины.

М. Бубликов,
начальник отдела сбыта.

К СВЕДЕНИЮ РЕДАКТОРОВ СТЕННЫХ ГАЗЕТ ЦЕХОВ И ОТДЕЛОВ

19 февраля в фойе клуба завода организуется выставка стенных газет, посвященная открытию 6-й заводской партийной конференции.

Газеты должны быть представлены в редакцию газеты «Боевой Тип» не позднее 18 февраля.

ТОВАРИЩИ ТРАНТОРОСТРОИТЕЛИ!

Наш вызов на соревнование принят коллективом Барнаульского завода Министерства транспортного машиностроения.

Выше знамя социалистического соревнования за выполнение взятых обязательств. Добьемся первенства в соревновании!

Принимаем вызов коллектива АТЗ

Обязательства рабочих, инженеров, техников и служащих Барнаульского завода транспортного машиностроения

Новое патриотическое движение, начатое передовыми промышленными предприятиями Москвы и Московской области, широко распространялось по всей нашей стране.

Следуя почину москвичей, коллектив Барнаульского завода транспортного машиностроения активно включился в соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана, за ускорение обрачиваемости и высвобождение средств. Мы принимаем вызов на социалистическое соревнование коллектива Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина и сбываемся в нынешнем году:

Ускорить обрачиваемость средств и высвободить за счет этого три с половиной миллиона рублей.

Выполнить годовую производственную программу по товарной и валовой продукции в заданной номенклатуре досрочно — ко Дню Стalinской Конституции — 5 декабря, а план по тракторным запасным частям к 1 декабря.

Освоить в нынешнем году производство газодизелей.

Закончить строительство, монтаж и ввести в эксплуатацию цехи навесных агрегатов и модельный. В литьном цехе сдать в эксплуатацию отдельный участок, изготовить и смонтировать всякий конвейер, перевести дополнительно на отливку в кокиль восемь деталей.

Повысить производительность труда против 1948 года на 20 процентов. Снизить себестоимость продукции на 2 процента по сравнению с планом и расход металла на 10 процентов.

Перевести на скоростные режимы резания не менее 10 процентов металло режущего оборудования основного производства.

Сэкономить материалов, топлива и энергии на 2,5 процента по сравнению с установленными лимитами.

Укрепить действующую в производственных цехах систему хозяйственного расчета, перевести на хорватский все вспомогательные цехи и основные хозяйствственные отделы завода управления.

Упорядочить в соответствии с новой технологией технические расчетные нормы, разработать новые и не менее 65 процентов их внедрить в производство. Перевести на седьмушку не менее 65 процентов всех рабочих.

От внедрения рационализаторских предложений получить четыре с половиной миллиона рублей годовой экономии.

Организовать индивидуальное соревнование старшевцев завода со старшевцами других предприятий. Добиться, чтобы до 1 октября не менее 500 рабочих перевыполнили пятилетнюю норму.

(Обязательства обсуждены и приняты на общещевовых собраниях рабочих, инженеров, техников и служащих).

Инженеры шефствуют над рабочими

Инженер завода «Красное Сормово» имени А. А. Жданова

А. Кузнецов, кандидат технических наук, помогает рабочим станочникам Зыкову и Пургаеву скорее стать мастерами своего дела. А дело их при современной технике сложное. Особенно важно для них правильно и быстро читать чертежи. С этого инженер и начал занятия со своими подшефными.

Другой инженер А. Чадулин взял подшефие над молодыми рабочими Буслаевым и Литоновым. Чадулин стал не только учителем молодых рабочих на производстве, но и воспитателем в быту. Когда ребята, имеющие всего четырехклассное образование, решили подготовиться, чтобы поступить в

седьмой класс школы взрослых, он начал заниматься с ними по математике и другим предметам.

Благородный почин инженеров Кузнецова и Чадулина поддержан всем коллективом завода. Теперь в цехах Сормовского завода 348 инженеров и техников помогают сестям рабочих овладевать профессиями. Результаты этой помощи весьма ощущимы.

Так, при содействии технолога И. Икунина бригада формовщиков Камаева освоила сложную формуку паровозных колес, подняла выработку и снизила брак.

Таких примеров много. Коллектив старейшего в стране Сормовского завода нашел новую форму плодотворной учебы. Поле деятельности заводской интеллигенции

огромно: на заводе тысячи молодых рабочих, нуждающихся в повседневной помощи старших товарищей.

На днях Министр транспортного машиностроения Союза ССР И. И. Посенко обратился ко всем начальникам главков, директорам и главным инженерам заводов, к руководителям партийных, профсоюзных и комсомольских организаций заводов транспортного машиностроения с письмом, в котором отмечается большое значение почина сормовских инженеров. Этот опыт уже начали перенимать и другие заводы. Министр обязал руководителей предприятий всемерно поощрять ценную инициативу инженеров и техников — шефов рядовых рабочих.

Инициатива сормовских инженеров подхвачена

С переходом на хозрасчет коллектив теплоэлектроцентрали добился резкого снижения себестоимости продукции, экономии в расходовании материалов, что дало возможность дать 514 тысяч рублей сверхплановых накоплений. Этому в большой мере способствовало деловое содружество инженеров с рабочими. Инженерно-технические работники ТЭЦ обучили 51 человека новым сложным квалификациям — электриков, кочегаров, дежурных химиков и так далее.

Инженер тов. Трофименко помог демобилизованным комсомольцам

Борисову освоить сложную квалификацию машиниста паровых турбин. Сейчас тов. Борисов готовится стать старшим машинистом электростанции. Недавно один из учеников начальника котельного цеха инженера тов. Морозова — тов. Иванов сдал экзамен на старшего кочегара и хорошо руководит сменой. Всего тов. Морозов подготовил к различным специальностям более 15 человек.

Стать мастером своего дела помогает инженер тов. Накулин. Он короткий срок приобрел специальности электрика и щитового также при помощи высококвалифицированных инженеров теплоэлектроцентрали. Сейчас под руководством инженера тов. Бабкина тов. Накулин осваивает квалификацию старшего электрика ТЭЦ.

Все инженеры и техники теплоэлектроцентрали помогают рабочим повышать технические знания и осваивать новые квалификации, используя периодическую и техническую литературу своей библиотеки.

А. Симонарь.

VI сессия Рубцовского городского Совета депутатов трудящихся

10 и 11 февраля состоялась шестая сессия Рубцовского городского Совета депутатов трудящихся.

Сессия утвердила следующий порядок дня:

1. Отчет о работе исполнкома городского Совета депутатов трудящихся за 1948 год.

2. Организационные вопросы.

С докладом по первому вопросу выступил председатель исполнкома городского Совета депутатов Н. Л. Ступиченко.

— Состоявшиеся в декабре 1947 года выборы в городской Совет депутатов трудящихся, — сказал т. Ступиченко, — создали все предпосылки для выполнения заданий послевоенного строительства. Трудящиеся нашего города с исключительной энергией борются за осуществление плана четвертой сталинской пятилетки. Промышленность города досрочно — 3 декабря — выполнила годовой план, дав государству 6,5 миллиона рублей сверхплановой прибыли.

Особенно хорошо, говорит докладчик, работали в 1948 году предприятия союзной промышленности: тракторный завод имени М. И. Калинина (директор тов. Рубанов), УНР (начальник тов. Британчук), завод «Алтайсельмаш» (директор т. Гуцуляк). Плохо работал трест «Алтаймашстрой», выполнив годовой производственный план только на 68 процентов.

Плохо работали также и предприятия местной промышленности. План третьего решавшего года четвертой сталинской пятилетки по предприятиям местной промышленности в целом выполнен на 88 процентов.

Это говорит о том, что исполнком городского Совета недостаточно руководил работой местной промышленности. Городской плановый отдел (заведующий т. Михайлов) не осуществлял действенного руководства работой предприятий местной промышленности, а занимался только сбором сведений. Таким образом, местная промышленность города стоит под угрозой срыва пятилетнего плана.

Докладчик отметил, что не все депутаты принимали активное участие в работе исполнкома. Из 198 депутатов членами постоянных комиссий состоят только 76 человек. Остальные депутаты получали отдельные задания, в основном по рассмотрению жалоб трудящихся города. Всего за год рассмотрено 326 жалоб, 222 жалобы получили положительный ответ, остальные отклонены. Активное участие в этом мероприятии принимали депутаты тт. Мокроусова, Соломонов, Кудрявцева, Чеботарев.

Но, к сожалению, не все комиссии вели активную работу. Из 7 комиссий три совершенно бездействовали: коммунально-хозяйственная комиссия (председатель т. Климов), народно-просветительная (председатель т. Шишкина) и культурно-просветительная (председатель т. Коробков).

Совершенно недостаточно в 1948 году велось коммунальное строительство. Несмотря на то, что в эксплуатацию сдано 85 тысяч кв. метров жилья, план по коммунальному строительству выполнен только на 60 процентов, строительство жилых домов проходило в основном на окраинах города, то есть на таких предприятиях, как Алтайский тракторный завод имени М. И. Калинина и «Алтайсельмаш».

В центре города строитель-

ство совершенно не велось, и такая практика является ошибочной. Не занимался вопросами строительства и коммунально-хозяйственный отдел городского Совета. Имеющийся жилой фонд разрушается, приходит в негодность, но вопросы его ремонта никто не занимается.

Недостаточно работал городской отдел народного образования. Несмотря на то, что в 1948 году открыты дополнительно две школы — на Восточном и Западном поселках тракторного завода — часть детей школьного возраста осталась за стенами школы, в некоторых школах занятия проходят еще в три смены, учебниками и наглядными пособиями школы обеспечены всего на 60—70 процентов. Вследствие этого — низкая успеваемость, большое количество второгодников.

Вопросу здравоохранения партии и советское правительство уделяют большое внимание. В истекшем году в нашем городе открыто много медучреждений, но они не отвечают повышенным требованиям трудящихся, так как горздравотдел мало уделял внимания внедрению новых препаратов, не занимался вопросом повышения квалификации медицинского персонала.

Далее докладчик отметил неудовлетворительную работу городского финансового отдела, отдела культпросветучреждений (зав. отделом т. Коробкова) и горторготдела (зав. отделом т. Дутов).

Исполнком городского Совета, — говорит в заключение докладчик, — учитывает все недостатки в его работе в истекшем году и в настоящем 1949 году при помощи всех депутатов будет настойчиво бороться за досрочное выполнение четвертого завершающего года пятилетнего плана, за улучшение благосостояния трудящихся.

По докладу т. Ступиченко развернулись сжигавшиеся прения. Выступающие резко критиковали работу исполнкома городского Совета и его отделов.

Заведующий горздравотделом депутат Поморцева Е. А. отметила, что несмотря на то, что на здравоохранение в 1948 году ассигновано 7 миллионов рублей, вопрос здравоохранения в городе не поставлен на должную высоту, лечебные учреждения не удовлетворяют потребности населения. Особенно плохо обстоит дело с госпитализацией детей на АТЗ. Вместо 125 кроватей, тут имеется только 25. Отсутствие помещений привело к большой перегруженности городской больницы. Это вызывает спровоцированные нарекания со стороны трудящихся города.

Депутат Соломонов С. В. говорил о работе городского финансового отдела. Он говорит, что горфинотдел, не имея поддержки от партийных организаций, не ликвидировал недоимки, которые составляют 1 млн. 800 тыс. рублей. Кроме того, горфинотдел слабо контролировал работу бюджетных организаций, вследствие чего статья дохода не выполнена.

Касаясь работы горисполкома, т. Соломонов говорит, что постоянно действующие комиссии работали недостаточно потому, что председателей и членов комиссий не инструктировали, не направляли их работу.

Касаясь работы торговых организаций, депутат Курбатов В. Н. сказал, что глава по товарообороту

не выполнен. Государству недодано 17 млн. рублей. Наши магазины и ларьки не удовлетворяют нужд населения, не привлекают покупателей товарами местного излияния, товары широкого потребления отсутствуют. Причиной плохой работы торговой сети является то, что имеющиеся кадры не соответствуют возросшим потребностям населения, а имеющиеся квалифицированные кадры используются не по назначению.

О плохой работе культпросвет-отдела говорил в своем выступлении депутат Чеботарев К. П. Лекторская группа работает слабо. Лекции для работников «Алтайсельмаша» читаются очень редко, а заведующая отделом т. Коробкова была там последний раз еще в 1947 году.

О недостаточной помощи со стороны горисполкома постоянно действующим комиссиям выступил депутат Дышкан С. К. Так, торговая комиссия заседала 12 раз. На заседаниях ставились актуальные вопросы: о подготовке к летнему сезону, о финансовой деятельности, о подборе кадров, но ни одно решение исполнком не привел в жизнь.

В своем выступлении депутаты Британчук М. З. и Гуцуляк В. Я. рассказали о работе УНР и завода «Алтайсельмаш». УНР досрочно закончил строительство первой очереди завода «Алтайсельмаш», принял активное участие в жизни города, значительно улучшил бытовые условия рабочих: выделено помещение для общежития, открывается родильное отделение, рентгенкабинет, открывается почтовое отделение и сберкасса.

Управляющий трестом «Алтаймашстрой» депутат Соколов И. Л., анализируя работу треста, рассказал, что строители не справились с поставленными перед ними задачами: недостаточно сдано в эксплуатацию жилых помещений, не открыты еще промтоварный и продовольственный магазины, библиотека, почта, телеграф, сберкасса.

В прениях по докладу тов. Ступиченко выступили: т. Сталинский Кононов, Коробков, Пузанов, Мокроусова, Креч, Орлов, Пашченко, Елисеев.

В своем выступлении секретарь горкома ВКП(б) депутат Жиляков Н. М. сказал, что трудящиеся города внесли большой вклад в дело послевоенного строительства и восстановления народного хозяйства страны, в чем немалая заслуга принадлежит исполнокому городского Совета. Но вместе с тем, в работе исполнкома есть целый ряд недостатков. Так, недостаточно осуществлялось руководство местной и кооперативной промышленностью, изготавливающей предметы широкого потребления. Депутатам Бандюк, Михайловой, исполнокому горсовета в целом необходимо более активно интересоваться работой предприятий, ликвидировать самотек, добиваться выполнения производственных планов и поднятия качества продукции. Этим самым будет выполняться главнейший наказ избирателей по утверждению их запросов.

Наш город очень быстро растет. Идет большое строительство на предприятиях. Но, к сожалению, это строительство ведется еще почти беспланово.

Серьезным недостатком в работе исполнкома является то, что он

слабо осуществлял контроль за работой отделов. Вследствие этого в горисполкоме небольшая группа работников работает напряженно, а многие еще без напряжения.

Совершенно недостаточна связь исполнкома горсовета с массами. Руководящие работники горсовета мало бывают на предприятиях, рабочих собраниях, в общежитиях рабочих и служащих.

В заключение на сессии выступил заместитель председателя краевого Совета депутатов трудящихся тов. Шевченко.

Сессия приняла подробное решение об улучшении работы исполнкома горсовета. В решении отмечается, что исполнком недостаточно занимался вопросами работы промышленных предприятий и учреждений, не помогал в работе постоянно действующим комиссиям недостаточно занимался вопросами коммунального хозяйства, не уделял достаточного внимания жалобам трудящихся. Сессия обязала исполнком городского Совета немедленно устранить все отечественные де-путатами недостатки.

Сессия рассмотрела ряд организационных вопросов.

Сессия утвердила решение горисполкома о снятии с работы заведующего горфинотделом тов. Сибирцева П. И. и утвердила заведующим горфинотделом тов. Кононова С. А.

Сессия утвердила решение горисполкома о снятии с работы заведующего городским отделом народного образования тов. Нарожный П. П. Сессия избрала в состав исполнкома горсовета. Заведующим городским отделом народного образования утвержден тов. Курбатова Н. И.

Сессия освободила от обязанностей заведующего городским торговым отделом тов. Дутова Я. И.

Сессия также утвердила заведующим общим отделом горисполкома тов. Бабина Н. Я., заведующим сектором кадров горисполкома тов. Ясенкова И. Я., зав. протокольной частью горисполкома Туремко С. И.

О недостатках в работе инструментального цеха

Несмотря на то, что коллектив нашего цеха в основном справляется с производственной программой, у нас есть целый ряд недостатков, которые мешают добиваться еще лучших показателей. Так, например, вот уже на протяжении двух лет цех не имеет квалифицированного начальника планово-распределительного бюро. Вследствие этого планирование в цехе стоит на низком уровне, так как его производят старшие и смелые мастера. Это отрывает у них очень много драгоценного рабочего времени, ибо они должны заниматься планированием только на своем участке.

Руководство цеха настоило перед инструментально-производственным отделом завода, чтобы нам давали не позднее, чем за полмесяца задельную программу, так как изготовление некоторых инструментов, например, сверла, бронши, фрезы и др. требует длительного процесса обработки. На деле же оказалось, что инструментально-производственный отдел спускает нереальную задельную программу, так как изготовленная продукция используется всего лишь на 15—20 процентов. Выходит, что 80—85 процентов выполненных работ совершенно не используются.

Кроме того, заготовительное отделение выдает заготовки 17—23 числа каждого месяца. При выполнении трудоемких работ это очень поздние сроки.

Как же используются в нашем цехе механизмы? За последнее время из-за отсутствия нужных профилей стали иметь место случаи, когда на обработку даются детали с повышенным припуском, вследствие чего теряется напрасно драгоценное машинное время. Отсутствие же некоторого оборудования не дает возможности выполнять работы по изготовлению

твердосплавных инструментов (например, победитовые сверла и другие).

На участке кругло-хвостового инструмента ощущается острый недостаток фрезерных станков. Имеющиеся два станка «Керней Треккер» работают круглогодично. Наоборот, на станках для мелких работ «Бан Нормоль» ощущается недостаточная загруженность. Кроме того, отсутствие вертикально-фрезерного, долбежного, затыловочного оборудования для внутренней шлифовкипринуждает производить эти работы на других участках цеха и вследствие этого остродефицитные инструменты, как, например, индекс 069090, 069433, 069436, 085537, 538, 539, 002106, 02107, 009118 и другие изготавливаются несвоевременно.

Большим тормозом в работе цеха является отсутствие нужных мерительных. На протяжении последних трех лет у нас совершило не изготовлялись гладкие и конусные калибры и лишь в последнее время некоторые стали изготавливаться, как, например: 1:30 на Ф13—16—19 — 22 — 27 — 32 — 40. Отсутствуют на протяжении шести лет и калибровые кольца для промера трехперых зенкеров всех видов. На весь цех имеется лишь одна калибровая втулка Морзе № 1. Есть еще одна, но она уже имеет внутри бочкообразную выработку.

Все это мешает нормальной работе коллектива цеха, приводит к выпуску недоброкачественного инструмента и тормозит работу других цехов.

Коллектив нашего цеха взял обязательство закончить годовую программу к 1 декабря. Чтобы выполнить это обязательство, необходимо устранить все недостатки в работе нашего коллектива и с первых же дней перестроить работу так, чтобы быть в числе передовых цехов завода.

К. Бронский, мастер инструментального цеха.

Стахановская дружба

На собрании профгруппы наш третий комплект ватерного цеха решил встретить X съезд профсоюзов новыми производственными успехами. Ватерщицы взяли повышенные обязательства. С новой силой развернулось социалистическое соревнование.

Ежедневно после работы мы собираемся, чтобы проверить, как идет соревнование, внимательно слеим, чтобы никто не отставал.

Как-то выработка ватерщицы Копалкиной начала снижаться. Это встревожило всю нашу группу. Что случилось с опытной работницей? Вопрос обсуждался на совещании после смены.

— У меня номер бегунка не тот, который требуется, — заявила Копалкина. — Из-за этого часто обрывается нить и много времени уходит на присечку. Добиться замены бегунка мне никак не удается.

Я, как профгруппорг, обратилась к мастеру Лапушкину, поговорила с ним, попросила сменить бегунок. Это было сделано. Сейчас производительность труда Копалкиной резко повысилась, она выполняет норму на сто сорок процентов.

Все технические неполадки мы устранием быстро. По-товарищески помогаем друг другу. На машине ватерщицы Аникиной сработалась втулка для веретен. Это сразу же сказалось на качестве пряжи, заметно снизилась и производительность труда. Мастер Лапушкин на-

просил Аникиной заменить втулку неизменно отвечал:

— Ладно!

Я пошла к начальнику цеха и потребовала, чтобы немедленно поставили новую втулку. Как только это было сделано, Аникина стала выполнять норму на 148 процентов. Качество пряжи улучшилось.

В нашем комплексе есть молодые ватерщицы. Мы решили передать им свой опыт, научить их трудиться по-стахановски. Стали устраивать беседы с молодежью, показывать ей новые приемы.

Молодые ватерщицы сейчас уже работают быстро и хорошо. Реализуя обязательства, взятые в честь X съезда профсоюзов, они добились замечательных результатов. Клава Потемкина выполняет норму на 138 процентов, Зина Степанова — на 135, Нюра Зимина — на 142 процента.

Недавно мы подвели итоги социалистического соревнования. Все ватерщицы сдержали свое слово. Наш комплекс выполнил декабрьский план на 147 процентов. Сейчас даем продукцию еще больше и лучшего качества. Коллектив встретит X съезд профсоюзов новыми производственными победами. Выполнить обязательства поможет нам стахановская дружба.

М. Барышникова,
профгруппорг Дрезненской
придально-ткацкой фабрики.
ДРЕЗНА, Московской области.

СТАНКИ РЕМОНТИРУЮТСЯ ДОСРОЧНО

Отличными трудовыми делами встречает открытие 6 заводской партийной конференции — 19 февраля — коллектива отдела механика моторного цеха. Слесарь Василий Иванович Ерастов на три дня раньше срока закончил капитальный ремонт станка. Комиссия, принимавшая отремонтированный ста-

нок, признала качество ремонта отличным. На выходе станок, ремонтируемый коммунистом тов. Кудрак. Станок будет сдан в эксплуатацию также досрочно.

Свои трудовые успехи слесари посыпают предстоящим 6 заводской и 5 городской партийной конференциям.

В. Ивакин.



Ленинград. Токарь завода «Пневматика» Виктор Нечаев, работая по 6-му разряду, выполняет за смену по три с половиной нормы. Тов. Нечаев — член заводского комитета комсомола. Он активно занимается общественной работой, руководит сектором общеобразовательной учебы.

На снимке: Виктор Нечаев беседует в общежитии завода с группой учащихся школы рабочей молодежи. Слева направо — А. Гречневикова, В. Нечаев, А. Ольховский, Б. Лебедев и А. Крутцкий.

Фото И. Фетисова.

Прессклише ТАСС.

Простой станков и отсутствие инструмента мешают работе

Состоялось общее собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих зуборезного цеха. Собрание заслушало и обсудило доклад начальника цеха т. Стебляки о работе коллектива цеха в 1 декаде февраля.

Докладчик отметил, что за десять дней февраля цех добился значительных успехов, выполнив 34 процента месячной программы.

Выступивший после доклада сменный мастер т. Помазунов, отметив достижения цеха, остановился на необходимости коренной перестройки работы отдела механика и инструментального хозяйства.

На плохую работу инструментального хозяйства цеха указали

в своих выступлениях тт. Хабаров и Балакшин.

Старший мастер третьего участка т. Синельников в своем выступлении сказал о том, что коллектив его участка успешно выполнил задание первой декады февраля. Рабочие горят желанием работать еще самоотверженно, но частые простые оборудования не дают возможности нормально работать. Огдел механика и старший механик тов. Васильев неоперативно проводят ремонт станков.

Собрание призвало весь коллектив цеха, встретить 6 заводскую и 5 городскую партийные конференции новыми высокими показателями в труде.

С. Гричковский.

В СТРАНАХ КАПИТАЛА

«Перед законом — все равны» — эта надпись красуется на фронтонах здания Верховного суда США. Трудно придумать более циничную и лживую фразу, призванную замаскировать растленные нравы правосудия в царстве доллара, где неравенство бедного и богатого перед законом давно уже стало «причей во языках». Недаром существует американская поговорка: «Если вы украдете булку — вас посадят в тюрьму, если вы украдете железную дорогу — вас изберут в сенат».

Бывший американский сенатор Пэттигу пишет в своей книге: «Федеральное (т. е. общегосударственное) судебное ведомство состоит большей частью из трехсторонних судей, проведших жизнь в служении интересам больших трестов, поверенных по делам которых они состоят и которые без всякого зазрения совести сделают все, чего потребуют их клиенты, чтобы проводить их точку зрения и получить эксплатировать народ Соединенных Штатов».

Когда в суде Южного округа Нью-Йорка должно было слушаться дело компании, владеющей железной дорогой между Нью-Йорком и Чикаго, оказалось, что все судьи округа, кроме одного, были акционерами этой железнодорожной компании. Служение дела было передано единственному судье-неакционеру. Оно было решено в пользу железнодорожной компании. А вследствие выяснилось, что и этот судья был выдвинут сенаторами, заинтересованными в делах компании.

Американский суд проявляет поразительную мягкость по отношению к воротилам уголовного мира — разного рода бандитам и убийцам, руководящим большими преступными шайками и нажившим миллионные состояния.

В качестве любопытного примера можно привести заметку из американского еженедельника «Кольер».

посвященную некоему Франку Костелло, который занимается продажей недвижимого имущества и имеет «интересы» в игорных притонах различных штатов Америки. Он — «босс» (хозяин) полулюдины шайки, господствующих в игорном мире всей страны. Его кличка в бандитском подполье — «Премьер-министр». Как сообщает «Кольер», Франк Костелло арестовался и был судом не менее

шести раз, в том числе и по обвинению в грабежах. Однако осужден он был всего раз — тридцать лет тому назад, но не за грабежи и мошенничество, а... за незаконное ношение оружия.

Многие американские судьи

тесно связаны с преступным миром и без стеснения выносят оправдательные приговоры главарям бандитских шайок. Тот же Франк Костелло фигурирует в книге Эбрехемса Люиса «Все это политика». Оказывается, кандидат на должность члена Верховного суда штата Нью-Йорк Томас Орелио на выборах воспользовался помощью шайки Костелло. После своего выдвижения на пост судьи Орелио выразил благодарность бандиту Костелло в следующих прочувствованных словах: «Я хочу заверить вас в своей преданности за все то, что вы для меня сделали. Это незабываемо». Следует ли после этого удивляться снискходительности американских судей к бандитам?

Знаменитый чикагский бандит Аль Капоне, многие годы стоял выше закона. «Он, — пишет Фредерик Эдлен в своей книге «Только вчера», — разъезжал по Чикаго в бронированном автомобиле, в движущейся крепости, с патрулировавшим его другим автомобилем впереди; третий автомобиль, полный вооруженных людей, следовал сзади. Он посыпал таур, сопровождаемый восемнадцатью телохранителями в смокингах, с револьверами... Крупные политические (и говорили — даже судебные) деятели принимали от

Создать все условия для выполнения обязательств

8 февраля состоялось общее собрание коллектива третьего строительного участка треста «Алтаймашстрой», на котором были подведены итоги выполнения коллективного договора на 1948 год. Управляющий треста тов. Соколов и начальник этого участка т. Васильев на этом собрании, в ответ на требование рабочих о предоставлении фронта работ, заявили: «С завтрашнего дня, т. е. с 9 февраля, вы будете иметь подготовленный объем работы».

Но уже утром 9 февраля стало ясно, что обещания т. Соколова остались не выполненными.

Бригада каменщиков т. Бабенко в составе 16 человек, работавшая 9 февраля из-за нечищения фронта работ на заделке выбоин в стенах восьмиквартирного дома № 6, 10 числа была переведена на заделку выбоин в стенах дома № 7.

4 часа каменщики простояли из-за отсутствия раствора. Мастер тов. Филатов затребовал раствор с опозданием, и то только при напоминании ему об этом со стороны рабочих. Но привезенный в 12 часов раствор оказался непригодным для кладки из-за плохого качества.

Бригадир т. Бабенко 3 раза обращался к начальнику участка т. Васильеву и старшему прорабу т. Волычеву с просьбой о предоставлении работы. Однако тов. Васильев и тов. Волычев направили к мастеру решать эти вопросы. А мастер безнадежно развел руками, заявив: «Что я могу сделать? Идите к начальнику участка».

Когда же начальник участка т. Васильев и управляющий треста т. Соколов будут выполнять свои обещания? Когда они создадут необходимые условия для бесперебойной работы строителей?

И. Нарзан.

Суд в США

заправил. Общеизвестно, что в настящее время по приговорам американского суда отбывают тюремное заключение такие видные представители демократической интеллигенции, как писатель Говард Фаст, киносценарист Лоусон и другие. В январе в федеральном суде Нью-Йорка начался судебный процесс 12 лидеров коммунистической партии США. Практически процесс не только направлен против лидеров компартии, но и поднимает вопрос о законном существовании коммунистической партии и о демократических правах американского народа.

Уже первые дни судебного процесса показали, что стоит болтовня буржуазной пропаганды о пресловутой «беспрестранности» американского суда. Президентствующий на процессе федеральный судья Медина отвергает одну за другой все законные ходатайства защиты, в частности многочисленные заявления, показывающие, как в районе Нью-Йорка систематически исключаются из состава присяжных заседателей представители рабочего класса и рабочих и политических меньшинств, что препятствует справедливому судопроизводству.

Суд в Соединенных Штатах Америки является послушным орудием в руках своих хозяев — американских монополистов и прожженных политических дельцов из лагеря реакции. **Л. Вадимов.**

Все усилия участка на борьбу за снижение брака

Готовясь достойно встретить X съезд профсоюзов, коллектив участка шатуна моторного цеха обязался, наряду с повышением производительности труда, снизить процент брака шатунов и бронзовых втулок, сократить расход материала и электроэнергии. Выполнение этих обязательств поможет цеху добиться большой экономии государственных средств.

В 1948 году наш участок успешно выполнил годовую производственную программу. Но участок нанес заводу огромный убыток — брак на участке составлял 20 процентов. В 1949 году участок переведен на хозяйственный расчет. Каждый рабочий, наладчик, мастер, поняв важность работы на хозрасчете, пришли к выводу — основным источником убытков на участке является брак. «Все на борьбу с браком» — таков был лозунг коллектива участка.

В январе — первом месяце работы на хозрасчете — была проделана большая работа по ликвидации брака. Особенно высокий процент брака был при сверлении глубокого канала. Он достигал 40 процентов. В целях улучшения качества сверления каналов были изменены конструкции центрирующих приспособлений. Плоские приспособления были заменены призматическими. Это дало резкое улучшение качества обработки деталей. Брак на этой операции снижен до 15 процентов. Частые случаи брака наблюдались при калибровке отверстий под болты. Вместо калибровки была введена прошивка отверстий, тем самым уменьшился брак.

После проведения этих и ряда других мероприятий по устранению брака, коллектив участка добился огромных успехов. Брак в январе составил 5,5 процента против 20 процентов в декабре 1948 года. Производственный план января участком выполнен на 112 процентов.

Итоги работы в первой декаде февраля еще раз показали стремление коллектива к еще более высоким показателям. За десять дней месячный план выполнен на 36 процентов. Коллектив готовят производственные подарки к открытию 6 заводской и 5 городской партийных конференций. Этим днем рабочие участка посвящают свои успехи.

10 февраля суточное задание было выполнено на 203 процента.

Выросли ряды стахановцев участка. Высоких показателей добиваются рабочие тт. Бояркина, Назарова, Гаврилова, Скворцова и Диденко. Наладчики тт. Дешин, Димитьев, Веселкин и Семенов обеспечивают бесперебойную и быструю наладку оборудования.

Настойчиво борясь за выполнение взятых обязательств, мы придем к X съезду профсоюзов с новыми производственными успехами. Это будет вашим вкладом в общую борьбу за повышение производительности труда, высвобождение для государства новых десятков тысяч рублей.

Н. Глебов,
сменный мастер участка шатуна
моторного цеха.

В честь 5-й городской партийной конференции

Обсудив обращение коллектива треста «Алтаймашстрой» ко всем предприятиям и стройкам г. Рубцовска о достойной встрече пятой городской партийной конференции, рабочие, инженерно-технические работники строительно-монтажного цеха на общем собрании единодушно приняли вызов строителей на соревнование.

Подсчитав свои возможности,

коллектив цеха взял на себя следующие обязательства:

В феврале построить и сдать в эксплуатацию шесть домов, общей площадью в 200 кв. метров для рабочих завода, сдать фундамент и стены трех домов, капитально переоборудовать временное помещение и подготовить под жилье рабочим четыре квартиры.

Трапезон.

ЗА РУБЕЖОМ

Блестящая победа советских спортсменов

13 февраля в Норвегии закончились соревнования на первенство мира по конькобежному спорту среди женщин.

Звание чемпиона мира 1949 года по скоростному бегу на коньках завоевала заслуженный мастер спорта СССР Мария Исакова. Она выиграла бег на дистанции 500, 3000 и 1000 метров.

В беге на 1000 метров Мария Исакова поделила первое и второе места со своей соотечественницей Зоей Холщевниковой. Третье место заняла Римма Жукова (СССР), четвертое — Марианна Баловская (СССР), пятое — Ранди Турвалден (Норвегия).

В беге на 5000 метров лучшего результата добилась финская спортсменка В. Леши. В паре с этой опытной спортсменкой шла моло-

дая советская физкультурница Римма Жукова. Всего 0,3 секунды проиграла она В. Леше. Третье место в этом забеге заняла Зоя Холщевникова.

В борьбе за мировое первенство в спорте советские физкультурницы завоевали новую блестящую победу.

Первое место, большая золотая медаль и звание чемпиона мира вторично присуждены заслуженному мастеру спорта СССР Марии Исаковой.

Второе место и серебряную медаль завоевала Зоя Холщевникова. Третье место и бронзовую медаль выиграла Римма Жукова.

(ТАСС).

Открытие Великого народного хурала Монгольской Народной Республики

В Улан-Баторе состоялось открытие 9-го Великого народного хурала (парламента) Монгольской Народной Республики при участии 500 депутатов и многочисленных гостей.

С докладом о работе правительства МНР выступил маршал Чойбалсан.

Чойбалсан указал, что благодаря братской бескорыстной помощи Советского Союза за истекший период произошли значительные изменения в развитии экономики и культуры страны. Созданы новые отрасли промышленности, появился культурный и политический уровень народа, неуклонно растет благосостояние трудящихся масс.

Велики успехи в области животноводства — основы экономики республики. Еще не так давно МНР завозила сливочное масло. Теперь она экспортирует его около 3 тыс. тонн в год.

Посевные площиади аратских хозяйств за 9 лет выросли в полтора раза, в государственных хозяйствах — в два с половиной раза.

Чойбалсан отметил далее большое значение аратских производственных объединений по совместному ведению хозяйства.

— Благодаря всесторонней помощи Советского Союза, — сказал Чойбалсан, — за отчетный период успешно развивалась промышленность МНР, созданы новые виды производства, увеличился выпуск продукции.

Далее Чойбалсан рассказал об исключительном росте в стране культуры и здравоохранения.

Под бурные аплодисменты депутатов Чойбалсан закончил свой доклад здравицей в честь великого вождя трудящихся товарища И. В. Сталина.

(ТАСС).

ПО ЗАВОДУ

Семинар агитаторов

11 февраля в помещении красного уголка цеха шасси состоялся семинар агитаторов тракторо-сборочного, автомотного, моторного, экспериментального, ремонтно-строительного, деревообделочного цехов и цеха шасси. На семинаре присутствовало около 70 агитаторов.

Участники семинара прослушали доклад руководителя семинара секретаря парторганизации моторного цеха т. Глухова «Постановление ЦК ВКП(б) «О недостатках и мерах улучшения работы с агитаторами в Сталинградской парторганизации».

Агитаторы задали докладчику большое количество вопросов. С огромным вниманием слушали собравшиеся ответы т. Глухова на вопросы: «Как пользоваться художественной литературой в практике агитационной работы» и «Как правильно увязывать производственные показатели участка в агитационной работе».

На семинаре агитаторы получили ряд указаний для проведения агитационной работы на производственных участках.

Г. Викторов.

В КРАСНОМ УГОЛКЕ ТЭЦ

12 февраля в красном уголке теплово-электроцентрали состоялась лекция на тему: «Личная гигиена». Лектор — врач поликлиники т. Народных рассказала о санитарии на рабочем месте и личной гигиене трудающихся. На лекции присутствовало 70 человек.

С большим интересом была прислушана лекция на тему: «120 лет со дня смерти А. С. Грибоедова», которую подготовила Фаня Михайловна Арие. Лектору было задано много вопросов о жизни Грибоедова, о его политической деятельности. Лекция прошла сквозь слушателей. На лекции присутствовало свыше 100 человек.

В библиотеке завкома профсоюза

12 февраля в библиотеке завкома профсоюза состоялась лекция на тему: «120 лет со дня смерти А. С. Грибоедова».

Лектор горкома ВКП(б) тов. Арие Ф. М. рассказала слушателям о великом писателе А. С. Грибоедове — создателе бессмертной комедии «Горе от ума».

Бессмертная комедия Грибоедова поставила его в ряд величайших русских писателей, которые близки и дороги нашему советскому народу.

Ответственный редактор
А. Д. Тышкевич.

ГОРОДСКОЙ КИНОТЕАТР

15 и 16 февраля
ЗВУКОВОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ
ФИЛЬМ

«ИНДИЙСКАЯ ГРОБНИЦА»
(ВТОРАЯ СЕРИЯ)

Начало сеансов в 2, 4 час. для
и в 6, 8, 10 часов вечера.
Касса работает с 12 ч. дня

Тираж 3000 экз.

По Свердловскому Союзу

Великий русский баснописец

13 февраля исполнилось 180 лет со дня рождения великого русского баснописца Ивана Андреевича Крылова. Подлинная народность произведений, горячий патриотизм писателя снискали ему огромную популярность. Крыловские басни прочно вошли в обычную речь, стали пословицами и поговорками.

Библиотеки Москвы хранят множество изданий произведений И. А. Крылова, в том числе вышедших еще при его жизни. Особенно широкую известность получили книги И. А. Крылова после Октябрьской революции. За годы советской власти его произведения были изданы 312 раз. Их тираж составляет 14.579 тысяч экземпляров.

Стихи и басни Крылова переведены на десятки языков народов СССР. (ТАСС).

ПО ПРИМЕРУ А. ЧУТКИХ

Ценная инициатива помощника мастера Краснохолмского камвольного комбината Александра Чутких находит повсеместно горячую поддержку. Машиностроители одного из крупных предприятий треста «Азнефтемаш» — Кышлинского завода решили выпускать для нефтяников обогодование только отличного качества.

Машиностроители одновременно инициировали в Киевской 4 обувной фабрики, которая разработала общефабричный план борьбы за улучшение качества обуви. Он одобрил ценную инициативу Кышлинского завода и одобрил план борьбы за улучшение качества обуви. Он составлен на основе предложений, поступивших из цехов и от бригад. В плане предусмотрены различные организационно-технические мероприятия, которые уже проводятся в жизнь. Учеными заложены новые меры к тому, чтобы отгрузить потребителям уголь еще лучшего качества.

Патриотический почин Александра Чутких находит повсеместно горячую поддержку. Машиностроители одного из крупных предприятий треста «Азнефтемаш» — Кышлинского завода решили выпускать для нефтяников обогодование только отличного качества. В соревнование за выпуск изделий высокого качества включаются рабочие всех профессий.

Энергичную борьбу за отличное качество прокуки начали горняки комбината «Тулауголь». Уже

в январе они снизили зольность тоцлага против стандарта на 0,69 проц.

Сейчас на всех шахтах приятий новые меры к тому, чтобы



В Свердловске закончилась вторая всесоюзная зимняя спартакиада спортивного общества «Труд».

На снимке: участница соревнований Нина Ломова (Саратов) на дистанции.

Прессклуб ТАСС.